

# 智能手机逆势“折叠”

当00后美女在朋友圈秀出折叠屏手机时,背后映射的其实是国产智能手机逆势“折叠”的倔强。

艾瑞最新发布的《2022年中国折叠屏手机市场洞察报告》(以下简称《报告》)显示,在我国智能手机出货量连年下滑的背景下,国产折叠屏手机出货量反而增长,2022年预计出货量169万台,增长率44.4%。

从业内人士观点和市场调查数据来看,2022年,折叠屏手机或将逆势增长,成为高端智能终端市场的一支生力军。

## 左右横竖该怎么折

“手机市场已经高度同质化,竞争激烈且分层,有一点市场‘折叠’的意思了。”业内资深观察人士马继华对记者说。“手机形态顺应市场也在折叠,就目前最为主流的折叠屏手机来看,主要是横向和纵向折叠,另外还有设计成卷曲、多折叠等模式的,但还都处在概念阶段。”

《报告》显示,直板智能手机屏幕尺寸接近极限,折叠屏手机的出现,可解决屏幕尺寸与单手操作便携性及便携性之间的矛盾。从2021年下半年开始,折叠屏市场就备受关注,最近包括华为、荣耀、OPPO、三星等都陆续发布了折叠屏手机新品。总体来看,产品价格更亲民、种类更多样、功能更强大、品牌更丰富。

“早先发布的折叠屏手机,给出了解决屏幕大小问题的一种产品思路。”业内资深观察人士付亮对记者说。“外折叠屏手机的代表是华为MateX,三星在国内和中国电信以合作品牌‘心系天下’发布的W21手机,是内折叠屏手机。这两款手机都是把大屏手机的屏幕放大,这样一部手机就可以又当手机又当平板电脑。后来陆续推出此类手机的摩托罗拉、TCL、三星等,给出的则是另一种折法,即打开是一个正常的大屏手机,合上后体积变小,更便携。”

《报告》显示,横向折叠屏手机的亮点以高端科技为主,纵向折叠屏手机以功能性为首。折叠屏手机现有用户使用满意度较高,更期待

资料图片▶



未来在硬件方面有更多创新屏幕折叠方式的出现。而当手机尺寸随着屏幕增大而达到单手可握持大小极限时,将难以在继续增大屏幕的同时,保持单手操作的便携性。

《报告》显示,手机用户除电量焦虑外,对千篇一律的手机外形也感到不满,同时对便携性和屏幕大小均有一定要求。折叠屏手机的出现,在带来创新外观的同时,解决了屏幕尺寸与单手操作便携性及便携性之间的矛盾,通过不同的折叠方式满足个性化需求,这也促使折叠屏手机成为行业发展的新方向。

## 软件适配是关键因素

手机尺寸的变化,总是伴随技术的进步而演进。《报告》预测,在华为、三星等厂商的推动下,折叠屏手机经历了数年的迭代优化,相关技术逐渐成熟,未来将逐渐成为各品牌厂商新的旗舰机型的代表。

《报告》显示,折叠屏手机的关键技术包括铰链和软件

生态。下一步,手机厂商及供应链厂商应该共同推动铰链设计,使之迅速走向成熟。折叠屏手机需要在实现变形的基础上,满足耐用、防尘、防水等用户需求,因此铰链成为决定手机设计完成度的关键。

“最近发布的各品牌折叠屏手机都在强调自己的铰链能力。”马继华说,“不久前的华为P50Pocket发布会上,余承东称,如果你看到任何一家公司的折叠屏合上后没有缝隙,那它一定使用了华为的专利,因为水滴铰链是华为的独家专利。”但不久,OPPO刘作虎就放出一张OPPOFindN全新折叠旗舰图,精工拟椎式铰链,自研专利一样严丝合缝。此后,荣耀总裁赵明也表示,荣耀MagicV不仅会拥有行业最薄的铰链专利,其在形态、性能和交互三个维度都会实现革命性的突破。

对所谓的技术之争,业内资深观察人士宗宁不以为

然。他对记者说:“从技术来看,目前没有太大的瓶颈,所谓铰链技术,对普通消费者的体验影响没那么大。”

他认为:“软件适配才是最重要的部分,如果因为软件不适配,导致使用体验没有提升,那么消费者付出更多的钱就没有意义了。”

“系统厂商指引应用开发者进行适配,软件布局优化有迹可循,是折叠屏手机发展的基础。”马继华也认为,软件应用的使用体验是决定折叠屏手机能否普及的关键因素。

## 尝鲜能否撑起未来

《报告》显示,折叠屏手机作为融合多种先进技术的创新机型,近年来出货量持续扩大。预计未来随着折叠屏手机出货量达到一定规模,将推动全球智能手机出货量缓慢回升。

“从行业角度来看,折叠屏是国产手机冲击高端的一个全新品类的突破,是一个新赛道。”宗宁说。

《报告》显示,多数手机用

户在折叠屏手机市场早期仍处于观望状态,而最乐于尝鲜的则是华为及苹果品牌的用户。“从用户角度预测,荣耀9999元的价格定位,已经下探到了一般旗舰用户,主要是苹果主力用户,”宗宁说,“他们可能会尝鲜购买。”

《报告》指出,折叠屏手机售价远超全球智能手机均价数倍,具备较高的市场价值。“折叠屏可以满足高端用户尝鲜和差异化的需求。”

同时,经过数年机型迭代,目前折叠屏手机可以为用户提供较为完整的使用体验,各品牌折叠屏手机用户的使用满意度普遍较高。《报告》预测,市场将迎来品牌与出货量的增长,玩家将持续壮大。此外,折叠屏手机应用开发者们将开始真正发挥折叠屏幕的优势,为用户带来独特的使用体验。

宗宁认为,折叠屏手机的使用场景主要是影视、阅读、游戏等,尤其卡牌回合类游戏,用折叠屏手机体验很好。

“谁也不知道折叠屏手机什么时候会真正为用户接受,真正成为趋势的折叠屏也许不一定是现在的样子。”马继华说,“但是,领先不领先其实不重要,不掉队才是必须的选择。” (武晓莉)

<p>第3303期</p> <p>小广告 大市场 小投入 高回报</p> <h1>分类广告</h1> <p>广告热线: 13183330295</p> <p>地址: 市区建设路西段268号(鹰城广场对面)</p>		<p>本栏目在微信公众平台同步刊登</p> <p>微信公众号: ycqueqiaohui</p> <p>相亲报名热线: 4940520</p>		<h3>老年公寓</h3> <p>●康乐居老年公寓13937585159</p> <p>●弘福祥老年公寓15937568881</p>	<h3>殡葬服务</h3> <h2>龙山公墓</h2> <p>龙门大道 电话: 2078631</p>
		<h3>助听器</h3> <p>●耳聋请配助听器 13087062226</p>	<h3>本地老酒回收</h3> <p>●回收名酒老酒 13137762626</p>	<h3>特色美食</h3> <p>●鹰城名吃-四不腻猪蹄 3413983</p>	<h3>健康美容</h3> <p>●近视眼调养茶 13303786310</p>

友情提示:使用本栏目信息请核对双方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。